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Notulen Startbijeenkomst Veiligheidsbuffer Oesterdam 
 
 
Datum: 18 november 2011 

Locatie: Gemeentehuis Tholen 

Aanwezigen: zie bijlage 

 

1. Inloop 

 

2. Opening door dagvoorzitter dhr. J. van der Zijde 

De heer Jeroen van der Zijde opent de bijeenkomst, namens de initiatiefnemers van het 

project, te weten Rijkswaterstaat Zeeland, Natuurmonumenten en de provincie Zeeland. 

 

De bijeenkomst is bedoeld om de stand van zaken ten aanzien van het project 

Veiligheidsbuffer Oesterdam toe te lichten en te luisteren naar randvoorwaarden, 

zorgen en opmerkingen van partijen uit het gebied. Op basis hiervan wordt het 

Programma van Eisen voor het project aangescherpt (zie het separate document 

´Programma van Eisen Veiligheidsbuffer Oesterdam 2 december´). Daarnaast wordt de 

beoogde Green Deal Oosterschelde besproken. 

 

3. Veiligheidsbuffer Oesterdam  

Ben de Winder, Rijkswaterstaat Zeeland 

Ben de Winder is namens RWS Zeeland sinds kort de projectleider van het project. Het 

centrale thema achter het project Veiligheidsbuffer Oesterdam is het probleem van de 

zandhonger in de Oosterschelde. In dit project wordt een innovatieve oplossing 

ontwikkeld en gerealiseerd. Het projectteam is er op uit om de doelen van veiligheid, 

natuur en economie te integreren en samen met andere gebruikers van het gebied een 

oplossing te zoeken. 

 

Bjorn van den Boom, Natuurmonumenten 

Bjorn van den Boom is namens NM bij het project betrokken en de Omgevingsmanager 

van het project Veiligheidsbuffer Oesterdam. Het conceptuitvoeringsplan van november 

2010 bevat reeds twee onderdelen: 

 Referentie-ontwerp met een beeld van de gewenste inrichting en de mogelijke 

baggerlocatie. Dit is nog geen definitief, vastomlijnd ontwerp. Het uitgangspunt 

voor het ontwerp is dat voor de OS natuur, rust en economisch medegebruik  

richtinggevend zijn; en voor Bergen op Zoom recreatie, watergerelateerde 

ontwikkeling en natuur. Ten aanzien van de potentiele baggerlocatie bij de 

Bergsediepsluis geldt dat als winnen van materiaal daar tot schade leidt, de 

locatie niet wordt gebruikt. De projectgroep is momenteel een aantal potentiële 

baggerlocaties aan het verkennen. De resultaten van deze verkenning worden 

besproken met de klankbordgroep en in gezamenlijk overleg wordt een 

uiteindelijke baggerlocatie gekozen; 

 Een aanzet voor een Programma van Eisen (PvE). 

 

Bij de uitwerking van een definitief ontwerp worden de volgende 4 criteria gehanteerd: 

1. De gebruikers en functies moeten geen schade ondervinden van het baggeren 

en de zandsuppletie; 
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2. Op basis van deze randvoorwaarde wordt door een onafhankelijk bureau een 

ontwerp gemaakt en/of beoordeeld; 

3. Mocht er in tegenspraak met wetenschappelijke inzichten onverwacht toch 

schade optreden, dan wordt deze gecompenseerd volgens de gebruikelijke 

schaderegelingen; 

4. Uit de startbijeenkomst is gebleken dat met name het handmatig spitperceel 

(tijdelijk) verplaatst zal moeten worden. In overleg met Sportvisserij Nederland 

en de provincie Zeeland wordt naar een voor alle partijen bevredigende 

oplossing gezocht. 

 

De komende maanden wil het projectteam in overleg met de gebiedspartijen het PvE 

aanscherpen en aanvullen met regionale randvoorwaarden/eisen; en tot een concept-

ontwerp komen. De planning is als volgt: 

 Ontwikkelen concept ontwerp:    Febr- april 2012; 

 Volgende klankbordgroep (bespreken ontwerp):  April 2012; 

 Verzorgen vergunningen:      2012; 

 Starten met aanleg:     Eind 2012; 

 Monitoring:      2013/2014. 

 

4. Green Deal Oosterschelde 

Tjeerd Blauw, provincie Zeeland 

De Green Deal Biodiversiteit Oosterschelde gaat over de wenselijkheid en 

mogelijkheden om een doorlaat (door, onder of over de Oesterdam) te creëren. Dit is 

dus een ander project maar omdat het ook in de Kom van de Oosterschelde plaatsvindt,  

over productiviteit van de natuur/schelpdiersector gaat en met ongeveer dezelfde 

partijen, wordt het hier ook besproken. De kern van de Green Deal is: 

 De combinatie van duurzame ontwikkeling én economische groei; 

 Een gezamenlijke investering door private en publieke partijen; 

 Het wegnemen van belemmeringen t.b.v. het project door de Rijksoverheid. 

 

De Green Deal Biodiversiteit OS richt zich op de voorbereiding van de aanleg van een 

doorlaat in de Oesterdam. Het doel is om een ruimtelijk en technisch uitgewerkt 

voorbeeldproject te ontwikkelen voor de inlaat van zoet, voedselrijk water in de OS; en 

tot een investeringsplan voor realisatie te komen. 

 

De planning is het projectvoorstel af te ronden en dit 13 december 2011 door de 

partners en de minister/staatsecretaris te ondertekenen. 

 

5. Aanpak veiligheidsbuffer Oesterdam 

De diverse belangen en randvoorwaarden die er vanuit de gebiedspartijen zijn, zijn 

uitgebreid besproken. De hoofdlijn die uit de discussie naar voren kwam is de volgende: 

 Over het algemeen is er een positief gevoel ten aanzien van de inlaat van zoet, 

voedselrijkwater; 

 Over het algemeen is er begrip voor de bestrijding van de zandhonger, maar er 

zijn een aantal zorgen t.a.v. het winnen en opspuiten van zand voor het project 

Veiligheidsbuffer Oesterdam;  

 

Verder worden door Ben de Winder de volgende punten als belangrijk gezien: 

 Het baggeren, de baggerlocatie en de gevolgen daarvan zijn nog onvoldoende 

belicht; hier moet meer aandacht aan worden besteed; 



3 

 

 Er zijn duidelijk een aantal zorgen vanuit de verschillende groepen waar 

specifiek aandacht aan besteed zal worden; 

 De insteek is om er samen goed uit te komen; 

 De inbreng om innovatieve technieken te gebruiken, zoals schelpdierriffen; 

 

De concrete aanvullingen op het Programma van Eisen zijn geïntegreerd in het totale 

Programma van Eisen dat separaat met dit verslag is toegezonden. 

 

6. Vervolg ontwerp en proces 

De volgende stappen worden voorzien: 

 Verslag bijeenkomst: over 2 weken; 

 Verder verkenning randvoorwaarden partijen; door gesprekken met individuele 

partijen; 

 Updaten Programma van Eisen; 

 Ontwikkelen van potentiele zandwinlocaties en concept inrichtingsplan; 

 Bespreken en beslissen t.a.v. potentiele zandwinlocaties en concept 

inrichtingsplan op volgende klankbordbijeenkomst (April 2012)  

 

7. Afsluiting 

Besloten wordt dat de aanwezigen zitting hebben in de klankbordgroep en als zodanig 

benaderd worden. De dagvoorzitter sluit de bijeenkomst af. 
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Bijlage 1 AGENDA 
 
Startbijeenkomst Veiligheidsbuffer Oesterdam 

18 november 2011 

 
Gemeentehuis Tholen 
 

 

Dagvoorzitter dr. Jeroen van der Zijde 

 
 

Programma 
 

 

9:00  Inloop 

 

9:30  Opening door dagvoorzitter dhr. J. van der Zijde 

 

9:45 Veiligheidsbuffer Oesterdam dhr. B. de Winder Rijkswaterstaat Zeeland 

Wat staat er in de bestuursovereenkomst en hoe nu verder? 

 

10:00  Green Deal Oosterschelde dhr. T. Blauw Dir. RMW provincie Zeeland 

Wat zijn de kansen en waar staan we nu? 

 

10:15  Vragen en koffie/thee 

 

10:20  Aanpak veiligheidsbuffer Oesterdam 

 

We willen met u de randvoorwaarden bespreken die u aan ons wilt stellen. Dit zal leiden 

tot het opstellen van een maatschappelijk programma van eisen voor het project 

veiligheidsbuffer Oesterdam. Tevens willen we met u afspreken wanneer en waarover we 

elkaar zullen spreken in de komende periode met als doel om te komen tot een goed 

ontwerp. De volgende vragen willen we hierbij aan u voorleggen:  

 Waarover hebt u zorgen en waar ziet u kansen? 

 Hoe wilt u betrokken worden? 

 

11:30  Vervolg ontwerp en proces 

 

11:45  Afsluiting door de dagvoorzitter 

 

12:00  Aansluitend is er een lunch 
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Bijlage 2 Aanvullingen op het PVE voor het project Green Deal 
Alle partijen zijn positief ten aanzien van de inlaat van zoet, voedselrijk water. De aanvullingen op het 

PvE zijn dan ook beperkt. 

 

Sector Aanvulling Ingebracht door 

Schelpdiersector Geen aanvullingen Staandwandvisserij 

 Geen aanvullingen PO Mossel 

 Geen aanvullingen Mosselhandel 

 Geen aanvullingen Oestervereniging 

Weervisserij Geen aanvullingen Weervisserij 

Sportvisserij Geen aanvullingen Sportvisserij ZW NL 

Beroepsvisserij De inlaat van zoet water mag geen negatieve 

effecten hebben voor de kreeftenvisserij in de 

buurt van de Bergsediepsluis 

Combinatie 

beroepsvisserij 

Natuur Geen aanvullingen ZMf 

 Geen aanvullingen Stichting ARK 

 Geen aanvullingen NP Oosterschelde 

Onderwatersport-bond Geen aanvullingen Onderwatersport-

bond 

Gemeente Tholen Geen aanvullingen Gemeente 

Gemeente Reimerswaal Geen aanvullingen Gemeente 
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Bijlage 3 Lijst genodigden startbijeenkomst Veiligheidsbuffer 

Oesterdam 18 november 2011 gemeentehuis Tholen 
 

 

Organisatie Persoon Email 

Zeeuwse Milieu Federatie  A. Luteijn aluteijn@zmf.nl 
 

WNF/Stichting Ark  Gijs van Zonneveld gijs.vanzonneveld@gmail.com 

Ministerie EL&I dir Natuur  Rolf Ruks r.h.ruks@minlnv.nl 
 

PO Mossel  Hans van Geesbergen pomossel@zeelandnet.nl 
 

Ver. De Mosselhandel  Jaap Holsteijn kokkel@zeelandnet.nl 

Oestervereniging  Jaap de Rooij  
Cees van Liere 

jderooij@zeelandnet.nl 
brunova@zeelandnet.nl 

Ver. Beroepsvisserij 
Zuidwest Nederland  

Jaap Geleijnse info@j-geleijnse.speedlinq.nl 
 

Min. EL&I  G van Veen g.j.van.veen@minlnv.nl 

Provincie zeeland  Jaap Broodman j.broodman@zeeland.nl 

Sportvisserij Zuidwest 
Nederland  

Wim de Vries wim@sportvisserijbelangen.nl 
 

Nationaal Park 
Oosterschelde  

Frans van Pelt fmm.v.pelt@zeeland.nl 

Nederlandse 
Onderwatersport Bond  

Peter van Sante Peter.van.Sante@schouwen-duiveland.nl 
 

Recron  A. van Disseldorp info@recron.nl 

Zuidwestelijke Delta  Loes de Jong loes.de.jong@rws.nl 

Waterschap 
Scheldestromen  

Jan Minderhoud jan.minderhoud@scheldestromen.nl 
 

Oesterdam Boardriders 
Club 

B. van Hooydonk ben.vanhooydonk@scarlet.be 

Landbouw, Economisch 
Instituut/WUR  

Wouter-Jan Strietman wouterjan.strietman@wur.nl 
 

Deltares  Wim de Vries wim@sportvisserijbelangen.nl 

Imares  Birgit Dauwe birgit.dauwe@wur.nl 

Staandwand visser  B. Aertssen (Bergen op 
Zoom) 

bram.aertssen@xs4all.nl 

Stichting Behoud 
Weervisserij  

G. Asselbergs gijs@sselbergs.nl 

 

Vereniging Les Amis de 
L’Anchois   

J. Vonk ? 

Rijkswaterstaat  Leo Adriaanse 
Eric van Zanten en dhr. 
Kees van Westenbrugge 

leo.adriaanse@rws.nl 
eric.van.zanten@rws.nl 
kees.van.westenbrugge@rws.nl 

Gemeente Reimerswaal  Ben Sandee b.sandee@reimerswaal.nl 

Gemeente Bergen op 
Zoom  

Tiny Arts  
R. van de Sande 

M.J.C.M.Arts@bergenopzoom.nl 
 

Gemeente Tholen  Erik Leemreijze en/of 
mevr. C. Hornstra 

leemreijze.e@tholen.nl 
 

De Oestervisser F. Lobbezoo   famlobbezoo@planet.nl 

De Koning Mosselkweek  ? ? 
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Roem van Yerseke bv.  Huub Lacor h.lacor@roemvanyerseke.nl 

Koninklijke Prins en 
Dingemanse bv.  

Ko Prins k.prins@prinsendingemanse.com 
 

LINKit consult  Jeroen van Herk jeroen@linkitconsult.nl 

Kreeft & Palingvisserij 
 

Wim Schot wimencoby@zeeland.net 

Organiserende partijen 

Dagvoorzitter  Jeroen van der Zijde  

Natuurmonumenten  Bjorn van den Boom B.vandenBoom@natuurmonumenten.nl 

Provincie Zeeland  Tjeerd Blauw ts.blauw@zeeland.nl 

Rijkswaterstaat  Ben de Winder ben.de.winder@rws.nl 

Rijkswaterstaat  Miranda Braspennincx miranda.braspennincx@rws.nl 
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